

# 24小时热线 96339

爆料·投诉·广告·订报

我有话说

## 危险

### 父亲路上教育孩子 竟将书包扔在地上

曾女士来电:2日上午11点30分左右,我骑电动车经过泉州市区刺桐路与泉秀街交叉路口红绿灯时,一名男子骑车从我身边经过,他突然很生气地将放在车前脚踏板的孩子书包扔在马路。我正纳闷,往前一看,原来在悦华酒店一侧的红绿灯处,一名约10岁的小男孩正站在路口,小男孩眼睛通红,应该是父子俩发生了不愉快的事情。我认为,教育孩子是一门学问,孩子有何不对的地方,家长应视情况进行教育,而不是如此粗暴地扔书包,这不仅对孩子造成一定的伤害,而且影响他人的行车安全。

## 生气

### 剐蹭到别人车辆后 车主加大油门驶离

庄先生来电:1日上午8点左右,我从泉州市区开车去惠安,行驶在城南南路仕公岭路段,途中突然有一辆车从右侧车道开过来,还剐蹭到我的车。我示意对方靠边停放,没想到对方却加大油门,直接开走了。因为赶着上班,我就没追上去。虽然只是小剐蹭,对车辆和我的人身安全都没造成多大的伤害,但对方这种肇事逃逸的行为让人生气。

## 郁闷

### 新车频频出现问题 想换车退款遭拒

曾女士来电:今年1月中旬,我在泉州开发区迎宾大道一家车行购买了一辆车,车买回来后就一直放着。3月初,我才第一次用车,结果却发现车辆出现问题,只能前进不能后退。后来我勉强将车开到车行检修,对方说是系统出现故障,帮我进行处理。但是仅隔了十几天,又接连出现两次同样的情况,他们又帮我进行系统升级。这辆车总共才开了400公里,就反复出现问题,我实在担心,我让车行给我换新车或者全额退款,他们却不同意。  
(柯丽娟 张小玲 整理)

## 部门 回复

### 河道发臭有死鱼

丰泽区考评中心:

### 因施工堵住水流

网友“卷心菜”向@96339记者热线反映:丰泽区华园南路的河道最近发黑发臭,水面上能看到许多死鱼。

丰泽区考评中心回复:因河道下游在施工,堵住了水流,河内的鱼因缺氧导致死亡,水体发臭。现已督促职能部门把死鱼捞出,引入活水并用供氧设备给鱼供氧。

### 公交车发车时间提前

泉州公交集团:

### 发车有浮动时间

吴女士来电反映:3月29日上午,我在泉州火车站广场上准备搭乘K901路公交车,我在手机上查询到该线路此时最快出发的班次是8点44分。可我8点43分到达广场的公交站时,发现该班次的公交车已经开走了。这影响到我后面的行程。

泉州公交集团客服热线968856回复:首末站公交车发车班次的浮动,规定是上下3分钟之内。如果公交车在这上下3分钟内发车是属于正常的情况,建议市民在乘坐公交车时可提前在站点等候。

### 已刑满释放却无法考证

泉州市交警支队驾管科:

### 需进行信息更新

舒先生来电反映:我之前被禁毒大队抓过,现已刑满释放。我要报考驾驶证,报名时却显示我是羁押状态无法报考。

泉州市交警支队驾管科回复:他需要到抓捕他的禁毒大队进行信息更新,更新完毕后就可以报考了。  
(张圆圆 刘燕婷 整理)

# 我会为残疾女儿撑起一片天

## 非常讲述

中国晚报优秀专栏

我是她最坚强的后盾, 不管有再多风雨, 我都会带她一起前行!

从小父母离异,寄养在亲戚家长大的F先生无比渴望拥有一个温暖的家。2021年他和女友生下女儿,原本以为,幸福生活可以就此展开。没想到,女儿2岁多时,被确诊癫痫和极重度精神发育迟滞。女友面对残疾女儿心灰意冷,丢下他们父女走了……近日,泉州务工人员F先生致电96339,讲述了自己的无奈和无助。

### 从小缺乏家庭温暖 渴望拥有幸福小家

我出生没多久,我母亲就丢下我走了,我父亲也一直联系不上,在我的记忆里很少有关于父母的记忆。我从小是跟着奶奶生活的,8岁那年,奶奶去世了。之后,我被寄养在亲戚家。从小我就学会了自立自强,15岁开始步入社会,自己赚钱养活自己。

2014年,我跟朋友一起来到泉州,在泉州的一家工厂打工谋生。2020年,我和女友开始交往,组建了一个小家庭。因为积蓄不够支付女友家要求的彩礼钱,我们没有领结婚证。当时我想,靠着我的努力,再存几年钱,一定可以明媒正娶把女友娶回家。随着2021年女儿的出生,我的幸福感越来越强。我有了一个小家,只要我努力奋斗,我们的小家庭会越来越美好。

### 女儿精神发育迟滞 得知结果彻夜难眠

女儿的出生给我们的小家庭带来了许多欢乐。她小月龄的时候,我们丝毫没有察觉她有任何异样。她逐渐长大,但运动能力却没有提升,俗语中的“七坐八爬九扶立”她全都不会,我们开

始有点担心。跟周边的朋友打听,他们都这个个体有差异,有的小孩就是慢一点。听了朋友的话,我们也就没有及时带女儿就医。

女儿1岁5个月时,出现了发热抽搐的情况。我们带她到医院检查,诊断结果除了急性咽喉炎,还怀疑有大脑性瘫痪。看到这个结果时,我们蒙了,不愿相信这个结果。当天,我们立马带着女儿到泉州市区三甲医院检查,检查结果提示她发育迟滞。得知这个结果我彻夜难眠,原本以为我的日子会越来越美好,没想到上天却跟我开了这么一场玩笑。

我告诉自己,我是这个家的顶梁柱,一定要振作起来,女儿只要经过康复治疗还有好转的希望,就算是砸锅卖铁也不能放弃。为了凑齐女儿的治疗费,我卖掉我的小车。那段时间,女友陪着女儿在医院治疗。我白天上班,晚上9点多下班后骑着电动车行驶20多公里去医院帮忙照顾小孩,风雨无阻。那时我坚信,前方的路有曲折,但会有希望。

然而结果却浇灭了我希望的火花。女儿经过一系列检查和测试后,确诊是极重度精神发育迟滞。康复治疗了一段时间,女儿不仅没有明显进步,而且还被发现患有癫痫。为给女儿治病,我们不仅花光所有的积蓄,还欠了许多外债。为了能够获得一点生活补助,2023年,我给女儿办理了残疾人证。当那本写有“智力壹级残疾”的残疾人证发到我手上时,我心如刀割。

### 女友绝望独自离去 夜市摆摊维持生活

女儿现在快满3周岁了,她还不能认识爸爸妈妈,不会说话,不会主动抓东西,不会站,看着什么都不会的女儿,女友感到绝望。今年1月,她丢下我们父女俩走了。一路走来,我知道她的辛酸和无奈,所以我一点都不怪她。

女友走后,我们的生活秩序被彻底打乱了。小孩每天要喂饭换尿布,要定时吃药,我没办法再像以前一样去工作。没有了收入,我们父女俩最基本的生活都没有了保障。后来我去旧货市场买了一辆三轮车,改造了一下,每天到附近的夜市摆摊卖炒饭炒面之类的。

开始摆摊生活后,我每天只能睡3个小时,每天下午5点多出摊,凌晨2点多收摊,早上6点左右要去买菜。白天我一边照顾女儿,一边处理摆摊要用的食材。我不知道这样的日子要过多久,也不敢去想以后的生活。有一次我收摊回家,看着家里那辆我以前给女儿准备的小滑板车,发了很久的呆。这辆滑板车买了两年多了,不知道女儿什么时候才能坐上它。我觉得这样忙碌的生活挺好的,只有忙起来,才没有时间胡思乱想。

我最喜欢看到女儿对着我笑。每次看着她笑,我会觉得再苦再累都是值得的。我是她的父亲,是她最坚强的后盾。不管前路有再多风雨,我都会带她一起前行。

(刘燕婷/整理 洪志雄/插图)



泉州市区温陵北路

## 破损围墙已修补



读者邓先生致电96339反映,泉州市区温陵北路与湖心街交叉口有一处位于路边的红砖围墙砖头有脱落,他担心还会有砖头继续脱落,存在安全隐患。3月28日,本报对此事进行报道,并转给鲤城区城市管理局

处理。昨日,记者获悉,此处围墙已经修补。

鲤城区城市管理局工作人员王先生告诉记者,接到96339的反映后,他们立即督促鲤中街道办事处前往现场查看,了解到该处围墙砖头脱落是因

为围墙此前被一辆过路车不慎撞击。为避免再次发生砖头脱落,给过路人造成危险,鲤中街道办事处已派人清理掉落的砖头,并对该处破损墙体进行修补。

(融媒体记者张小玲 文/图)

## 融媒平台

中国晚报优秀专栏



本期主持: 泉州网

## 泉州网 民声有约

http://msyy.qzwb.com  
15880996339、0595-22500246  
349483716@qq.com

泉州网的“民声有约”栏目是一个旨在体现“网民有所呼 部门有所应”的网络沟通平台。我们将定期把网民关切的问题和职能部门的回应摘录推出,以期引起更多的关注、更多的参与,凝聚正能量,助推和谐社会的构建!

### 夫妻一方在异地交公积金贷款额度如何申请

网友咨询:夫妻一方婚前在外省使用商贷买商品房,且在外省缴交公积金,但未使用过公积金;另一方名下无房无贷,在泉州缴交公积金。如果他们婚后在泉州地区买房,属于首套房吗?公积金贷款额度是按双职工还是单职工额度申请?

泉州市住房公积金管理中心回复:职工购买普通自住住房申请公积金贷款,需在买房所在地和公积金缴交所在地不动产登记中心查家庭成持有住宅套数,查无房算首套。异地房屋不算套数。一方在异地缴交公积金、户籍在泉州的,另一方在泉州缴交的,按双职工额度申请;一方在异地缴交、户籍不在泉州的,另一方在泉州缴交的,按单职工额度申请。

### 户口属于集体户 可否入读片区中学

网友咨询:我的孩子在丰泽区第四中心小学上学。我已将小学片区的房子卖掉了,户口迁入东海派出所的集体户,这种情况孩子可以直升东海中学吗?

丰泽区教育局回复:参照往年做法,东海中学招生片区优先招收房产和户口“两一致”的小学毕业生,如有空余学位再招收其余的小学毕业生;如无空余学位则由教育局统筹安排到区属其他中学就读。若有不明之处,可拨打我们的电话22508505咨询。

### 食品安全检测 有哪一些检测机构

网友咨询:我是惠安人,在网上购买大米,发现大米有臭臭的味道,感觉质量有问题。泉州或者福建省内有一些检测机构可以检测大米并出具检测报告吗?

惠安县市场监督管理局回复:因食品安全检测要求较高,需要取得一定的资质方可开展相关检测工作。目前我省食品安全检测机构众多,比如福建省产品质量检验研究院(联系电话:0591-83707092)、泉州海关综合技术服务中心(联系电话:0595-68292262)、厦门海关技术中心(联系电话:0592-6803669)等均有承接食品安全检测业务,您可结合自身实际进行选择。

### 申请公共服务补助 需要办理什么手续

网友咨询:我在永春经营一家企业,我们的商标被外地企业侵权了,听说永春有相关的补助政策,我们这样的情况可以申请公共服务补助吗?如果可以,需要办理什么手续?

永春县市场监督管理局回复:我县企事业单位、社会团体如有公共服务清单内的需求,均可向我局提出申请,经批准享受知识产权保护公共服务。这位网友的情形符合我们补助的条件,该网友需要填写《永春县知识产权保护公共服务申请表》,提交我局审核。经审核同意立项后,我局会发放《知识产权保护公共服务立项通知书》,您凭此通知与服务机构签订服务协议。待服务完成后,您再向我局申请服务费用补助。

温馨提示:各位网友在通过“民声有约”平台反映问题的时候,请尽量写明发生的具体地点,并留下手机号码等有效联系方式,以便相关部门进行回访,了解并确认事情详细情况。  
(周旋洁 整理)